R o e

i passé simple est un temps du passé qui sutilise surtout dans
= récits fittéraires & la 3¢ personne du singulier ou du pluriel.

I existe guatre modéles de terminaisons :

= -z, ~2rent pour tous les verbes qui se terminent par -er:

" 2lle lava, ifs/elles lavérent ;

& imf

int, -inrent pour les verbes de la famille de venir et tenir:
" elle vint - il /elle tint ; ils /elles vinrent - ils/elles tinrent ;

= iz -frant et ~ut, -urent pour les autres verbes :
=fle vit — il /elle crut ; ils/elles virent — ils /elles crurent.

/% Les verbes comme finir et quelques verbes en -re sécrivent de

= méme maniére a la 3¢ personne du singulier au présent et au
oassé simple : if finit

" Recopie le texte et souligne uniquement
les verbes au passé simple.

-

les enfants parcouraient le rivage. lls apercurent un
hippocampe qui* sagitait. Louise le saisit délicatement
etle posa entre les algues. lanimal parvint* a s'accrocher,
puis s'enfuit. Les enfants reprirent leur promenade.
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Classe les verbes conjugués au passé
simple dans le tableau.

Verbes en -er

Verbes de la
famille de tenir
et venir

Autres verbes
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a. Deux éléves tomberent, le directeur sortit de son
bureau et les soigna. b. Lartiste disparut de la scene
puis il revint, les spectateurs applaudirent. <. Elles
recurent de nombreux prix et devinrent célebres.

= Récris chaque phrase selon le sujet indiqué.
a. Les judokas salugrent larbitre. > Le judoka ...

5. La skieuse ralentit. = Les skieuses ...

¢. Il vint se placer en téte du peloton. = IS «..

d. Les athldtes coururent longtemps. — Lathléte ...
e. Le sportif eut chaud. > Les sportifs ...

L7 Comment as-tu choisi les terminaisons 7

:?: Choisis la forme conjuguée au passé
simple.
Une autre fois, le Chat Botté se {cachera / cacha) dans
un champ de blé. Il (tient / tint) son sac ouvert. Lorsque
deux perdrix (entrent / entrérent), il (tirera / tira) les
cordons, et les (a pris / prit) toutes deux. Il (@ couru /
courut) les présenter au rol.

Daprés Charles Perravrr, Le Chat Botté.

"= | Récris ce résumé de manuel d'histoire en
conjuguant les verbes au passé simple.

la Seconde Guere mondiale {débuter) en 1939. Les
troupes allemandes {envahir) la Pologne. La Grande-
Bretagne et la France (déclarer) la guerre a fAllemagne.
Des villes entigres (etre) détruites. Il y {avoir) de nombreux
morts. Le conflit (cesser) en Europe le 8 mai 1945.




